



Milé katechetky, milí katecheté,

začátek měsíce října je u nás na Petrově tradičně spojen se setkáním prvokomunikantů s otcem biskupem. Pokaždé mě těší, kolik taková akce přináší dobrého a jak při ní Duch Svatý spojuje lidi. Uvědomuji si, že bez pomoci mnoha ochotných lidí bychom to nezvládli. A taky by to nešlo bez Boží pomoci, protože jen Bůh dokáže použít naše společenství k tomu, aby vytvořil dílo, které přesahuje naše představy.

Přeji nám všem, abychom se netrápili omezenými možnostmi, které máme, ale dokázali to vše odevzdat Pánu s důvěrou, že on z toho všeho dokáže vytvořit něco velkolepého.

Anna Půlkrábková, pracovnice Diecézního katechetického centra Brno

Ohlédnutí za setkáním prvokomunikantů 2024



Ve čtvrtek **3. října 2024** přijelo na Petrov 700 prvokomunikantů z brněnské diecéze. Mottem setkání byla věta *Nový život s Ježíšem*. To, že jsme se stali syny a dcerami Nejvyššího Krále, symbolizovaly papírové koruny, které si děti během setkání vyrobily. Atmosféru velkého společenství děti zakusily při programu v katedrále, kde pro ně otec biskup Pavel Konzbul sloužil mši svatou. Děti se s ním pak mohly osobně setkat v sakristii. Na stanovištích v areálu Petrova potkávaly děti kostýmované postavy představující světce, biblické hrdiny a významné osobnosti. Děti si s nimi mohly například upéct hostie nebo si zastřílet z luku. Mnohé skupinky účastníků využily i možnost podívat se k dómským varhanám a na věže katedrály. Setkání bylo zakončeno krátkou adorací.

Podíl na krásné atmosféře setkání měli všichni, kdo nám s akcí pomáhali, a také ti, kdo se za setkání modlili a obětovali svůj čas, aby s dětmi mohli na Petrov přijet. Velmi si toho vážíme. Fotografie ze setkání najdete na našem webu ve [fotogalerii](#) a na webu [Člověk a víra](#).

Naše děkanáty očima pastoračních pracovníků – moravskobudějovické děkanství

V rámci našich *Informací* představujeme Děkanství moravskobudějovické. O odpovědi na otázky jsme požádali Bc. Veroniku Lojdovou, moderátorku pastoračních aktivit děkanství.

Co zajímavého se v děkanátu koná a čím se mohou ostatní katecheté inspirovat?

V moravskobudějovickém děkanství pracuji jako moderátor pastoračních aktivit od letošního září, a tak postupně zjišťuji, co všechno se tu děje. Pro letošní školní rok bylo v Moravských Budějovicích obnoveno slavení mší svatých pro děti. Jsou slouženy vždy ve středu od 18 hod. Z toho máme velkou radost. Další mši svatou pro děti je možné navštěvovat v Jaroměřicích nad Rokytnou, vždy v úterý od 18 hod. V Jemnici již třetím rokem zpívá každou první neděli v měsíci dětská schola a děti se zapojují do slavení májových pobožností, křížových cest nebo do modlitby misijního růžence (misijní most modlitby v sobotu před misijní nedělí). Velkou radost nám udělala také hojná účast prvokomunikantů na setkání s o. biskupem, z našeho

děkanství se zúčastnilo 22 dětí. Při tomto množství jsme mohli vyrazit společně autobusem, což byla další přidaná hodnota.

Jaké další akce mohou obohatit?

Farnost Jaroměřice nad Rokytinou pořádá ve svém kostele spoustu lákavých koncertů a přednášek. Často se tam sjedou lidé z celého děkanství a jeho okolí. Jsou vděční tamnímu týmu, že do našeho regionu dokáže přivést osobnosti, jako je např. Marek Eben, Marek Orko Vácha či o. biskup František Radkovský.

Která místa stojí za to navštívit?

Pro naše území jsou typické poutě, a to jak ty pěší, které často vedou i na vzdálenější místa (na konci září šli poutníci z Moravských Budějovic do Mariazell), tak ty tradiční, na které se cestuje převážně autem. Těch se v září konalo v souvislosti s mariánskými svátky hned několik. Je dokonce možné, že za obcí Budkov (na fotografii) vzniklo i nové poutní místo, to ukáže čas. V neděli 22. září tam byly požeňnány tři kříže a na jeden z nich byl instalován obraz od paní Lenky Fialové ze Znojma, členky výtvarné skupiny *Meandr*. Jde vlastně o obnovu tohoto místa, neboť podle starých map zde tři kříže v minulosti už stály.



V budoucnu přijmete pozvání na některou z poutí, které se často konají v souvislosti s životy a působením P. Václava Drboly a P. Jana Buly. Informace budou vždy včas na našem webu, předesílám např. *Pěší pouť za obnovu manželství a rodin z Lukova do Přibyslavic* (po Velikonocích) nebo *Pěší pouť pro ženy a dívky z Moravských Budějovic do Kostelního Vydří* (8. května).

Nejblíže formální setkání pro katechety



8. a 9. listopadu 2024 v Brně, Kamenná 36 • Kurz výroby a práce s biblickými postavkami • nutné je přihlášení přes formulář na <<https://kc.biskupstvi.cz>>, kde najdete více informací, cena 330 Kč za materiál.

3. prosince 2024, on-line, od 18 hodin • *Svatý rok* • Přednáší P. Tomáš Koumal, rektor Papežské koleje Nepomucenum v Římě. Přihlášení nutné na <sumberova@biskupstvi.cz>.

18. ledna 2025 v Brně • *Diecézní setkání katechetů* • Informace budou včas na našem webu.

Naše materiály k tématu růženec

V rubrice *Pomůcky ke stažení* lze rozkliknout obrázek Panny Marie. Zde naleznete pracovní listy s mariánskou tematikou, dva prac. listy se týkají modlitby růžence. Pod obrázkem Powerpoint je ke stažení prezentace, která zahrnuje různé modlitby k Panně Marii včetně růžence. Prezentace je vhodná spíše pro starší děti.



Modlitba růžence: Kartačka má z jedné strany obrázek Panny Marie, z druhé text růžencových tajemství a stručný návod k modlitbě. Potěší všechny, kdo se rádi obracejí k Panně Marii, cena 3 Kč.

Nabídku všech pomůcek si můžete prohlédnout na <<https://kc.biskupstvi.cz>>. Zakoupit pomůcky osobně je možné v Brně na recepci Petrov 5. Pro objednání využijte e-mail <kc.brno@biskupstvi.cz> nebo telefon 533 033 308.

Naše nabídka k tématům slavnost Všech svatých a vzpomínka na věrné zemřelé

V rubrice *Pomůcky ke stažení* pod obrázkem Dušičky naleznete pracovní listy a luštěnky ke slavení památky zemřelých. Pod obrázkem Světcí jsou shromážděny materiály k připomenutí různých svatých. Pro starší děti využijete k těmto tématům prezentace pod obrázkem Powerpoint.



Pastorační projekty Mladí mladým



Biskupství brněnské chce v roce 2025 finančně podpořit pastorační projekty, které vytvoří mladí lidé ve věku od 18 do 26 let. Biskupství na projekty vyčlenilo 1 milion korun. Instrukce pro zpracování a všechny náležitosti spojené s podáním žádosti jsou na webu <<https://biskupstvi.cz/2024-09-16-pastoracni-projekty-mladi-mladym->>. Žádosti o příspěvky na projekty je možné podávat do **15. listopadu 2024**.

Teologické večery v Brně

Cyklus přednášek z oblasti biblistiky a dogmatické teologie probíhá v Brně v budově Petrov 2 vždy od 17 do 20 hodin, a to **24. října, 7. listopadu, 21. listopadu a 12. prosince 2024**. Témata se týkají Jana Křtitele, Ježíšova narození a dětství a vybraných církevních dokumentů. Přednášejí Stanislav Drobný a Petr Mareček, vstupné dobrovolné.

Nabídka adventního programu pro školy od Diecézního muzea v Brně

Diecézní muzeum dlouhodobě nabízí školám výukové programy a volnočasové aktivity, které jsou vhodné pro různé věkové skupiny dětí od mateřské školy až po střední školu. Od 2. do 20. listopadu bude k dispozici adventní program s názvem *Advent – připravujeme se na Vánoce*. Více na <<https://dieceznimuzeum.cz>> v rubrice *Pro školy*.

V případě zájmu o absolvování některého z programů je třeba se dopředu objednat a domluvit si termín návštěvy. Tel.: 533 033 278, e-mail <muzeum@biskupstvi.cz>.



Náměty pro evangelizaci na webu pastorace.biskupstvi.cz

Nejlepší služba spoluobčanům je hlásání evangelia. (Jan Pavel II. *Redemptoris missio*). Na webu <<https://pastorace.biskupstvi.cz>> pod záložkou Inspirace k evangelizaci jsou shromážděny náměty, jak do svého okolí přinášet radostnou zvěst o Kristu. Pokud už plánujete programy na advent a Vánoce, nechte se inspirovat.

Tomáš mezi námi – putování lebky sv. Tomáše Akvinského po ČR a konference v Praze

Jen málokdo dokázal v dějinách lidstva skloubit vědu a víru, lásku a moudrost, jako Tomáš Akvinský. U příležitosti 750 let od jeho smrti můžeme uctít vzácnou relikvii jeho lebky. **Putování ostatků bude probíhat od 19. října do 1. listopadu 2024** na několika místech v ČR, v **brněnské katedrále bude lebka sv. Tomáše 1. listopadu**. Více o doprovodném programu a dalších místech putování na <<https://op.cz/putovani-vzacne-relikvie-sv-tomase-akvinskeho-po-ceske-republice>>.



Česká dominikánská provincie zve také na konferenci *Tomáš Akvinský a současnost*, která se uskuteční v Praze **od 24. do 26. října 2024**. Podrobný program a registrace na <<https://op.cz/konference-tomas-akvinsky-a-soucasnost>>.

Být sama sebou I – vzdělávací kurz pro mladé dívky



Centrum naděje a pomoci pořádá v Brně kurz pro dospívající dívky ve věku 12 až 16 let s názvem *Být sama sebou I*, tentokrát v termínu **28. až 30. října 2024**. Na setkáních se formou her, testů a diskusí probírají témata související s dospíváním dívek, jako např. sebevědomí, osobnost, komunikace, etiketa, image, zájmy, partnerské vztahy, lidská sexualita, závislosti, výživa, kosmetika, kadeřnictví. Více na <<https://www.cenap.cz/byt-sama-sebou-1>>.

Milion dětí se modlí růženec – celosvětová iniciativa

Papežská nadace *Kirche in Not – Pomoc trpící církvi* zve k celosvětové modlitební iniciativě *Milion dětí se modlí růženec*. **18. října 2024** se děti se svými rodiči, učiteli i katechety mohou zapojit do společné modlitby růžence za jednotu a mír ve světě. Akce je spojena s myšlenkou P. Pia, že když se bude milion dětí modlit růženec, svět se změní. Video, plakáty, podpůrné materiály k tisku a další informace jsou na <<https://acninternational.org/millionchildrenpraying>>. V záložce vyberete jazyk, ve kterém chcete stránky zobrazit.



Světový den misii 2024 – Misijní neděle, poselství papeže Františka



Světový den misii, známý jako *Misijní neděle*, byl vyhlášen v roce 1926 papežem Piem XI. Letos se slaví **20. října**. Motto letošní *Misijní neděle* zní: „*Jděte a pozvěte na hostinu všechny.*“ (srov. Mt 22,9).

Poselství papeže Františka, misijní zamyšlení, podněty pro slavení misijní mše svaté a další materiály najdete na <<https://www.missio.cz/aktuality/svetovy-den-misii-misijni-nedele-2024>> .

Projekt Godzone

Tento katolický evangelizační projekt vznikl zhruba před 20 lety na Slovensku (farnost Sliač). Jeho hlavním cílem je evangelizace mladých na Slovensku, ale svou působnost rozšiřuje i do okolních zemí. Členové týmu spolupracují s TV Noe, jejich pořady najdete na <<https://tvnoe.cz/videoteka/godzone>>.

Godzone tour 2024

Godzone tour je spojením originálního hudebně-tanečního programu, jedinečných příběhů lidí, inovativní videoprodukce a divadelní show. Akce cílí na mladé křesťany a hledající, má evangelizační charakter. Uskuteční se od 21. do 26. října 2024 postupně v šesti městech Slovenska a České republiky, **24. října od 18 do 21 hodin v Brně** na výstavišti. Během večerního programu vystoupí různí umělci i známá křesťanská uskupení. Vstup je zdarma. Letošním mottem je věta *Nejsi na to sám*. Více na <<https://tour.godzone.sk>>.



Konference o evangelizaci 2024 – Praha

KONFERENCE O EVANGELIZACI

Nadační fond *Credo* pořádá VI. ročník *Konference o evangelizaci*, která se uskuteční **od 15. do 16. listopadu 2024** v Pastoračním středisku v Praze-Dejvicích. Hosté konference budou Marcin Zieliński, Mons. Jan Graubner, P. Vojtěch Koukal, Pavol Strežo, Gedeon Worship a další. Více o programu a přihlášení na <<https://credonf.cz/blog/konference-o-evangelizaci-2024>>.

Nabídka workshopů Katechetického institutu františkánské univerzity v Ohio (USA)



Katechetický institut františkánské univerzity v Ohio nabízí vzdělávání v různých oblastech katecheze. Pokud se zaregistrujete a stanete se členy spolku, můžete si vybrat z pestré nabídky video-workshopů k tématům, která vás zajímají. Část z nich je poskytnuta zdarma, část za finanční příspěvek. Všechny jsou v anglickém jazyce. Více na <<https://franciscanathome.com>>.

Červená středa 2024

Letos bude *Červená středa* **27. listopadu**. Smyslem této mezinárodní akce je veřejně připomenout všechny lidi pronásledované pro svou víru. Jejich utrpení má symbolizovat červené světlo, kterým se nasvěčují budovy a sochy. Přehled akcí a námětů na uspořádání aktivit je zveřejňován na webu <<https://cervenastreda.cz>>.



Křesťanské vánoční tvoření pro děti

Výtvarnice Marion Lišková nabízí adventní číslo svého časopisu – zábavníčku *Ovečka*, který již třetím rokem vydává. V zábavníčku si letos pro děti připravila vystřihovací betlém se známými svatými. **Objednání je možné do 30. října** na e-mailu <marionliskova.ovecka@gmail.com>, cena 80 Kč. Více na facebookovém profilu Zbožnosti – autorská tvorba.

